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O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 47ª 

Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Peço dispensa da 

leitura da Ata, senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata da Sessão anterior e determino a sua 

publicação no Diário Oficial da Assembleia Legislativa. 

Passamos à Ordem do Dia. Solicito ao senhor 

Secretário... Antes eu queria cumprir com a minha palavra e 

ceder à palavra por cinco minutos ao Deputado Jean 

Oliveira, como compromisso que fiz. Se ainda quiser usar a 

palavra cinco minutos. Deputado Marcelo Cruz. 

Então, os Deputados abrem mão das suas inscrições?   

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Depois da votação, 

senhor Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Não, espera aí, 

Questão de Ordem. Eu estou dando o tempo que está inscrito, 

que foi um acordo que foi feito nesta Casa, para avançarmos 

as duas Sessões.  

Deputado Jean, tem a palavra por cinco minutos. 

Enquanto o Deputado Jean, se dirige à tribuna, Questão de 

Ordem ao Deputado Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES – Presidente, é só uma pergunta que 

eu faço ao Deputado Adelino Follador. Se naquela ressalva 

que veio do 4º Membro da AGERO, se ele protocolou ao 

senhor, a CCJ, e se já foi dada a resposta? Eu queria saber 

só isso, por favor.  



 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Não passou pela CCJ, e nem 

vai passar porque a Comissão do Deputado Luizinho é 

terminativa e já resolveu por lá, não passa pela CCJ.  

 

O SR. JAIR MONTES – Mas, o que deu? Qual foi a 

ressalva dele, por favor?  

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A ressalva, Deputado 

Jair, com ressalva agora, vai ter que trazer os documentos 

votando à ressalva, nós encaminharemos à Comissão de 

Transportes para dar um novo parecer. E aí, dando ok, como 

foi feito nas outras, como teve outras Secretarias, para 

depois ser deliberada aqui pelo plenário.  

Deputado Jean, Vossa Excelência tem a palavra por 

cinco minutos, sem direito a parte. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, eu queria 

rapidamente justificar a solicitação de utilizar o tempo de 

Comunicações Parlamentares, para poder dizer que poderia 

fazer o mesmo do acento, através de uma Questão de Ordem. O 

que vem se fazendo muito na Casa, inclusive eu faço várias 

vezes, e quero aqui reconhecer o equívoco. Isso é um 

equívoco muito grande. A Questão de Ordem tem que ser de 

forma objetiva, para dar encaminhamento a Sessão, pedir 

queseja analisado e respeitado o Regimento, interpretado o 

Regimento, e não fazer discurso.  

Então, utilizei o tempo correto para poder manifestar 

aqui o meu entendimento a respeito do que o Deputado 

Marcelo Cruz trouxe. Eu quero dizer aqui, que isso é um 

assunto, como eu disse, é muito complicado você discutir 



tributação neste momento, mas nós não podemos nos facultar 

da responsabilidade, de deixar as distorções acontecerem em 

nosso Estado.  

Então, eu queria aqui, Deputado Marcelo, me colocar ao 

seu lado para lutar pelo equilíbrio, pela isonomia entre a 

classe produtora deste Estado - do pequeno ao grande -, que 

a gente possa ter uma verdadeira contribuição para a 

população deste Estado, para a malha viária, para que o 

Estado de Rondônia não seja utilizado como uma barriga de 

aluguel. Nós não somos incubadoras. Nós não estamos aqui 

para dar o nosso solo para produtos que não ficam aqui, que 

não geram riquezas aqui.  

Então, eu quero me colocar à disposição, dizer que nós 

precisamos fazer um estudo aprofundado, nós não vamos 

criminalizar os produtores de forma alguma. Eu aqui, sou 

também produtor rural, sei que posso virar uma pessoa que 

vai passar a tributar diante desta discussão, mas eu tenho 

a consciência de que para avançar neste Estado, nós temos 

que ter a colaboração de forma isonômica em todas as 

categorias e segmentos deste Estado. Portanto, fica aqui o 

meu manifesto, Presidente, que esta Casa tem que estudar 

isso com cautela, fazer os requerimentos, Deputado Marcelo, 

à Secretaria de Fazenda, entender como está funcionando a 

contribuição do minério, que é uma coisa que me preocupa 

muito, a região de Nova Brasilândia. Agora tem lá uma 

mineradora fazendo exploração de alumínio e chumbo e nós 

temos uma preocupação: o que de fato vai ficar? Só é o ISS 

produzido? Só é o ICMS do combustível que vai ficar para o 

Estado de Rondônia aqui, o imposto indireto? E o imposto 

direto? O que fica realmente? A nossa malha viária têm que 

ser recuperada todos os dias praticamente. Buracos saem; os 

universitários, os jovens que vão às Faculdades estão 

arriscando suas vidas à noite, andando nas rodovias 



esburacadas, por conta de carretas que têm, muitas delas, 

Deputado Jair, a tara, o que é permitido por lei...  

 

O SR. JAIR MONTES – A tara? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – De forma, desrespeitada. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Oito toneladas por eixo.  

 

O SR. JAIR MONTES – Ah, está certo! 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Desrespeitada. E aí, meu amigo 

Deputado Ezequiel Neiva, que conhece muito bem porque foi 

diretor do DER, Vossa Excelência sabe dos problemas das 

rodovias. Vossa Excelência sabe que hoje as carretas estão 

carregando muito mais do que hoje é permitido por lei. 

Portanto, não existe nenhuma fiscalização, não existe 

nenhuma contribuição. O futuro disso tudo é as nossas 

estradas entrarem em ruínas. 

Então, Presidente, obrigado pela oportunidade e deve 

ser utilizado dessa forma o tempo regimental para             

falar o que o parlamentar tem a dizer. 

 

O SR. JAIR MONTES – Parabéns, Deputado Jean. Questão 

de Ordem, senhor Presidente. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – O sobrepeso, Presidente, é da 

roça... 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Eu sou obrigado a 

desligar. Se nós temos um orador na tribuna, tem que ser 

respeitado. A gente dá essa liberdade, fala na Questão de 

Ordem, deixa um minuto, dois minutos, pela boa relação de 

convivência que nós temos, mas se formos olhar o Regimento, 

não pode. Mas, como a gente vive num colegiado de 24 

colegas, todos se respeitam e são amigos, a gente pode 

abrir esta exceção. Só que a gente tem que ter também o 

ponto disso, a gente tem que ter o ponto, senão daqui a 

pouco à gente não vai mais pode fazer isso.  

Então, Deputado Jean e agora com a palavra agora, o 

Deputado Marcelo Cruz, por cinco minutos. Vossa Excelência 

tem a palavra por cinco minutos. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Obrigado, Presidente. Mais uma 

vez, o que me traz aqui, eu ando muito preocupado com a 

cidade de Porto Velho. E sou daqui, nascido aqui, sou filho 

de Porto Velho e o que me deixa preocupado, é a questão do 

nosso restaurante Prato Cheio. A gente está vivendo um 

momento muito complicado porque aquele restaurante servia 

mais de 33 mil refeições ao mês. Atendia 1500 pessoas, 1500 

pessoas se alimentavam diariamente. Eu estou muito 

preocupado, que eu fui inclusive com a Secretária Luana, na 

SEAS, ela me informou sobre um projeto bem bacana, aqui 

estão os Deputados Jair, Aélcio da TV, que são de Porto 

Velho; o Deputado Chiquinho é de todo lugar, mas eu estou 

muito preocupado, Deputado Chiquinho, com aquele 

restaurante popular, que atendia 1500 pessoas. A Zona 

Leste, a gente sabe que é muito populosa, muitas pessoas 



estão desempregadas, sem dinheiro e era servido a R$ 1,00. 

Eu fui, procurei a Secretária e ela disse que a credencial 

com os restaurantes para que servissem não apenas na Zona 

Leste, mas em outros lugares do Estado. Mas eu peço uma 

atenção especial porque as pessoas já estavam acostumadas a 

se alimentar a R$1,00 e foi fechado, e até agora nós não 

tivemos informação nenhuma. Inclusive o Deputado Anderson 

cobrou, e aí foi informado que estava em processo 

licitatório, que estavam contratando a empresa e 

infelizmente ainda não fizeram esta contratação.  

Eu recebi, acabei de receber pelo meu celular, que 

ainda vão fazer o licenciamento ainda, para começar a fazer 

a obra. Então, eu peço aqui a atenção, inclusive eu mandei 

um pedido, eu fiz um requerimento à Mesa Diretora, pedindo 

algumas explicações à Secretaria SEAS. Inclusive eu vi um 

áudio, eu não estava presente ontem, o Deputado Jair 

falando sobre a Secretaria alguns problemas que estão 

acontecendo. E parece que, eu não sei se é a Secretária eu 

não se é o povo dela, se são os funcionários da SEAS, tem 

muita coisa travada naquele lugar e é a Secretaria de 

Assistência Social. E eu peço uma atenção porque as pessoas 

realmente precisam daquele trabalho.  

Então eu pedi agora, eu quero saber, para me informar 

em que fase está o processo licitatório, que informe quando 

é que vai ser a conclusão; quais são as melhorias que vão 

acontecer naquele espaço; que informe o valor que vai ser 

investido; que informe as condições, os equipamentos que 

estavam naquele lugar, como é que eles estão? Que eu fiquei 

sabendo que está até depredado aquele lugar. Que informe se 

houve perda de equipamentos em razão do tempo; que informe 

se há vigilante; que informe se houve registro de sinistro; 

que informe a data que o Restaurante Popular de Porto Velho 

da Zona Leste vai abrir.  



A gente vê a população reclamando, eu recebi vários 

vídeos, várias pessoas reclamarem. E teve algumas pessoas 

que eu falei, digo: “Oh! Eu vou usar a tribuna e vou falar. 

‘- Mas o senhor não é base’? Eu sou base, mas não sou 

besta”. Nós precisamos resolver o problema.  

A Secretaria de Assistência Social está travada. 

Muitos Deputados não têm coragem de falar, mas só que as 

suas Emendas não estão andando, já têm três meses que está 

naquele lugar e não está sendo resolvido. Eu mandei um 

ofício agora, tem uma Assistente Social lá, e a gente tem 

que dar à cara. Teve alguns assessores que falaram o 

seguinte para mim: “não rapaz, pede para algum deputado 

fazer”. Eu digo: “não, eu vou fazer”. Têm algumas 

Assistentes Sociais que estão negando, que não sabem fazer 

relatório, que não sabe fazer uma visita. 

 

O SR. JAIR MONTES – Eu assino junto.  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Deputado Jair eu já requisitei à 

Mesa e eu pedi, eu pedi que ela me mande todos os 

relatórios que foram feitos e em qual período que foi 

feito. É inadmissível a gente ter Emendas Parlamentares, 

que a gente destinou para certos lugares e está travado. A 

gente já está no final do ano e daqui a pouco a gente não 

consegue empenhar. Então, pelo amor de Deus, nem que seja 

uma voz no meio do deserto, que seja só a minha voz, que 

vou falar e reclamar, mas as coisas têm que andar neste 

Estado. Pelo amor de Deus, as Emendas paradas 3, 4 meses! 

“Ah! Não tem, está fazendo curso”, passou para um, passou 

para outro e não se resolve. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ - Tem o nosso apoio Deputado 

Marcelo. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Eu fico preocupado com isso, 

porque são as pessoas que a gente fez compromisso, as 

pessoas que estão na ponta, que realmente precisam da 

Assistência Social, de um curso. Essa é a minha revolta, 

que eu acredito que nós realmente precisamos colocar a boca 

no trombone. Muito obrigado. 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Senhores Deputados, 

nós vamos entrar agora... 

 

O SR. JAIR MONTES - Questão de Ordem, Presidente? 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Se for 30 segundos, 

eu vou conceder.  

 

O SR. JAIR MONTES – Eu dou 30 segundos, não tem 

problema, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Com a palavra 

Deputado. 

 

O SR. JAIR MONTES – Presidente, o meu nome é Enéas. 

Presidente, é o seguinte, eu concordo, eu não sei o que eu 

falo, Deputado Marcelo. Vossa Excelência foi tão bem hoje, 

parabéns! Foi tão bem na questão e foi bem aqui na hora da 

SEAS. Vossa Excelência me confundiu, não sei o que eu falo, 



mas coloque o meu nome também no Relatório da SEAS também, 

que ontem eu já falei da SEAS e eu quero também estar nesse 

acompanhamento aí na questão da SEAS.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Presidente, só uma Questão 

de Ordem também.  Eu quero parabenizar o Deputado Marcelo, 

eu já fiz essa cobrança do restaurante da Zona Leste há uns 

6 meses e até hoje, Deputado Marcelo, nada. Vossa 

Excelência tem toda a razão, aquilo precisa ser aberto. Ali 

moram as pessoas mais pobres do Estado de Rondônia e 

precisamos fazer com que aquele restaurante venha 

funcionar, Deputado Lazinho, para as pessoas pobres da 

nossa Porto Velho.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Nós temos 4 

indicados aqui, temos um indicado que tem ressalva, o Sr. 

Kenny Abiorana Duran, que deve estar aqui. Aqui no nosso 

Regimento, como tem ressalva não pode ser aprovado. Vossa 

Excelência apresente os documentos da ressalva, o Projeto 

volta à Comissão de Transporte, o Deputado Luizinho 

preside, ele denomina outro relator ou o mesmo relator, se 

vier sanado, a matéria vem ao Plenário para aprovação. Se 

não me falha a memória, pelo que eu vi aqui, é um prazo de 

desligamento do antigo órgão, tem um prazo a cumprir.   

Então, assim que tiver cumprido, eu sugiro a vocês que 

esperem cumprir o prazo, traga daí os documentos de vocês e 

aí faz-se novamente a sabatina na Comissão de Transporte, e 

o parecer sendo favorável, sem ressalvas, a matéria vem à 

deliberação neste Plenário desta Casa. Os outros vão ser 

feitos agora, os que estão aptos vão ser feitos.   

Deputado Lebrão, Questão de Ordem.  



 

O SR. LEBRÃO – Só confirmando, Deputado Laerte, só 

confirmando, então vai ser retirado esse Projeto de 

tramitação hoje?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Esse que está com 

ressalva, já não está. 

 

O SR. LEBRÃO – Só suspender, não é? Beleza, então.   

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ele está retirado, 

ele está retirado. Aliás, ele nem entrou porque eu já 

retirei antes. 

 

O SR. LEBRÃO – Entendi.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Assim que vencer o 

prazo, apresentar a documentação volta-se à Comissão de 

Transportes, nomeia-se um novo Relator, designa-se um novo 

Relator ou o mesmo dá o parecer e volta a este Plenário 

para ser deliberado. 

 

O SR. LEBRÃO – Eu gostaria só, por uma Questão de 

Ordem, pedir para que me convidassem para eu participar do 

dia da reunião dessa Comissão de Transporte, para poder dar 

a minha opinião lá.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Então, está bom. Nós 

vamos votar hoje os 3 que estão aptos. Deputado Luizinho, 

já registrado o pedido do nobre Deputado Lebrão, faça o 

convite ao nobre Deputado, informe a data ao Deputado para 

poder participar.  

Em obediência ao art. 11, § 7 c/c com o art. 29, XXIV 

“d”, faremos a apreciação dos Projetos de Resolução, para 

deliberar sobre os nomes indicados pelo Poder Executivo, 

para ocuparem os cargos de Presidente, Diretor em 

Autarquias e Fundações pelo voto nominal da maioria 

absoluta dos seus membros, àqueles nomes que estão aptos a 

serem apreciados.  

Senhores deputados, Projeto de Resolução nº 054/19, 

que indica o nome do Sr. Sérgio Sival Ferreira de Sousa, 

para ocupar o cargo de Diretor de Regulação Econômica, 

conforme Mensagem nº 189 do Poder Executivo.  

Solicito ao senhor Secretário proceder à leitura do 

relatório da Comissão Específica. 

 

 O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – COMISSÃO DE 

TRANSPORTES E OBRAS PÚBLICAS 

PARECER Nº 005/CTOP/2019 

A Comissão de Transporte e Obras Públicas, em reunião 

no Plenarinho das Comissões 01, realizada hoje, aprovou por 

unanimidade o parecer da relatora Deputada Cassia Muleta, 

favorável ao Projeto de Resolução nº 054/19 de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem 189/2019 que “O indicado para 

ocupar o cargo em Comissão de Diretor de Regulação 

Econômica da Agência de Regulação de Serviços Públicos 

Delegados do Estado de Rondônia – AGERO, fora o do senhor 

Sérgio Sival Ferreira de Sousa”.  



Estiverem presentes e votaram os Senhores Deputados: 

Luizinho Goebel; Cassia Muleta; Alex Redano e Jair Montes. 

Plenarinho das Comissões 01, 08 de outubro de 2019.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Passamos à 

apreciação. 

 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL – Presidente, só uma Questão de 

Ordem. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Teve um discurso a respeito de 

tributação na questão da produção de grãos do nosso Estado. 

Então, como hoje não tem mais espaço para se inscrever nos 

expedientes, eu já quero assegurar só que na próxima 

Sessão, então nós estaremos falando sobre esse tema e o 

pensamento que nós temos em relação a esse tema. E 

aproveitar aqui para registrar a presença do nosso Grão 

Mestre das Lojas Maçônicas do Estado de Rondônia que é da 

nossa cidade de Vilhena, Tenente Pires que está ali e hoje 

ele é o Secretário, foi professor do Deputado Cirone que 

está aqui, está falando. E ele é o nosso Secretário de 

Fazenda de Vilhena que está acompanhado também dos nossos 

Procuradores, Dra. Márcia; Dr. Bartolomeu e da nossa 

Controladora, Dra. Érica, a equipe de Vilhena. Obrigado, 

Deputado Laerte. 

 



 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Passaremos à 

apreciação. Os deputados favoráveis ao nome proposto a 

Assembleia Legislativa votarão “sim” e os contrários 

votarão “não”.  

Solicito que o painel está liberado para que os 

deputados possam se manifestar. 

 

 O SR. JAIR MONTES – Senhor Presidente, enquanto votam, 

Questão de Ordem. Senhor Presidente, Questão de Ordem 

enquanto votam. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao Deputado Adelino Follador, quem pediu? Ao 

Deputado Jair Montes. 

 

 O SR. JAIR MONTES – É, mas é irmão, o Deputado Adelino 

Follador e Deputado Jair Montes são irmãos. Presidente, eu 

acabo de receber aqui uma mensagem agora, e para todos os 

deputados; amanhã às 11:00 horas o Presidente da Comissão 

de Infraestrutura do Senado Federal, juntamente com a ANEEL 

e alguns senadores estarão visitando Rondônia e visitando a 

Energisa. A gente da Comissão, por bem, não vamos à 

Energisa. Então, nós marcamos aqui na Assembleia, ele 

acabou de confirmar, Presidente, o Marcos Rogério, que 

amanhã às 09:30 estará aqui para falar conosco, tomar um 

café. Então, eu desde, já eu convido todos os deputados na 

Sala da Presidência, amanhã, às 09:30 da manhã. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Certo. Só para, 

antes de proclamar o resultado, ainda têm alguns deputados 



que não votaram? O Deputado Aélcio não votou. Só comunicar 

aos três nomes, os três nomes da AGERO que vão ser 

apreciados hoje, sendo vocês conduzidos ao cargo por esse 

Plenário, eu gostaria que vocês tivessem a plena 

consciência que este Plenário, estes Deputados que aprovam 

os nomes, que sabatinam e aprovam.  

 Então, quando os Deputados procurarem a AGERO para 

defender interesses, interesses da sociedade, que tenham o 

respeito e atenção especial a estes Parlamentares, porque 

nós somos todo um Poder. O Executivo é lá, o Legislativo é 

aqui, mas não nomeia se não passar por aqui. E aqui a gente 

faz isso de forma muito transparente e que a gente deseja, 

espera de vocês, além de vocês exercerem a função com 

decência, com competência e capacidade, com certeza por ter 

escolhido vocês, eu não conheço, mas, com certeza deve ter; 

que trata também humanamente as pessoas e que atendam este 

Parlamento quando for lá discutir interesse da sociedade. É 

isso que esta Casa, a Assembleia Legislativa espera de 

todos aqueles que são servidores públicos e principalmente 

que são sabatinados por esta Casa.  

Questão de Ordem ao Deputado Aélcio. 

 

 O SR. AÉLCIO DA TV – Eu ainda não coloquei o meu voto 

ali, mas eu queria fazer apenas uma ponderação. Como esses 

nomes são apresentados lá na Comissão e até por uma questão 

de relacionamento, nós reconhecemos a independência dos 

Poderes, mas como Vossa Excelência acabou de dizer sobre 

esse relacionamento, era importante, quando esses nomes 

fossem apresentados, que o profissional, a pessoa fosse 

apresentada para a gente saber quem é. Por exemplo, vou 

votar favorável, mas não sei quem são as pessoas. Então, 

como a gente, provavelmente, vai ter algum relacionamento 



no futuro, reivindicando alguma coisa para sociedade, era 

importante a gente conhecer a pessoa, pelo menos reconhecer 

a pessoa aqui na hora do voto. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - De nada, Deputado 

Aélcio. Com certeza, acho que nas próximas sabatinas eu 

gostaria de pedir aos Presidentes de Comissões, quando 

houver sabatina - a sugestão do Aélcio é muito pertinente, 

que a sabatina se faça aqui no Plenário. A gente suspende a 

Sessão e faz a sabatina aqui, para que os outros Deputados 

possam ouvir o que eles têm a falar e conhecê-los. Eu acho 

que é uma sugestão, a gente pode fazer isso. A gente marca 

para uma quarta-feira de manhã a sabatina aqui, e depois já 

delibera se for aprovado ou não. Acho que é importante o 

que o Deputado Aélcio falou. Tem sentido.  

 

O SR. JAIR MONTES - Parabéns, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – E todos vão passar a 

conhecer quem são os indicados.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu acho que é muito 

importante essa observação. Parabenizar o Presidente por 



essa iniciativa, de deixar fazer as próximas sabatinas 

aqui. Mas eu quero parabenizar o currículo das pessoas que 

foi apresentado. Eu estive lá na Comissão junto com o 

Deputado Luizinho e, com certeza, são pessoas capacitadas e 

a gente espera... A AGERO hoje é uma agência muito 

importante no Estado de Rondônia. Precisa regulamentar 

muita coisa. Precisa fiscalizar também, mas principalmente 

dar condições às pessoas trabalharem normalmente, 

trabalharem dentro da legalidade. E com certeza parabenizar 

todos os três que foram sabatinados e com certeza têm um 

currículo que mostra a capacidade para desenvolver um bom 

trabalho. Obrigado. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Encerro neste 

momento a votação e vou proclamar o resultado.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria  - não votou  

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Aélcio da TV   - sim 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 



- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim    

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Com 18 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o nome de 

Sérgio Sival Ferreira de Sousa para ocupar o cargo de 

Diretor de Regulação Econômica da AGERO. 

Será encaminhado ao Poder Executivo por esta Casa, 

para nomeação. A matéria vai ao Expediente 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (1º Secretário) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 51/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 189. Nomes 



indicados para ocuparem os cargos de Diretores da Agência 

de Regulação de Serviços Públicos Delegados do Estado de 

Rondônia – AGERO, componente da Administração Indireta do 

Estado de Rondônia.  

- Clébio Billiany de Mattos, para ocupar o cargo de 

Diretor-Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem, 

Deputado Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Eu só quero comunicar aqui a 

todos os componentes da Comissão de Agricultura, inclusive 

o Deputado Adelino Follador e o Deputado Chiquinho, que não 

haverá a Reunião Extraordinária de hoje, devido à Reunião 

da Comissão da CPI. Vai ser no mesmo horário. Então, nós 

suspendemos e convocamos para a próxima quarta-feira, 

horário regimental. Obrigado. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Nós vamos agora 

votar o Projeto de Resolução 51/2019. Eu vou dar por lido 

já o nome e o número do projeto, que o nosso Secretário, 

Deputado Dr. Neidson já fez, e solicito ao senhor 

Secretário proceder à leitura do relatório da Comissão 

específica. 

 

O SR. DR. NEIDSON (1º Secretário) – COMISSÃO DE 

TRANSPORTES E OBRAS PÚBLICAS 



PARECER Nº 002/CTOP/2019 

A Comissão de Transportes e Obras Públicas, em reunião 

no Plenarinho das Comissões 01, realizada hoje, aprovou por 

unanimidade o parecer da relatora Deputada Cássia Muleta 

favorável ao Projeto de Resolução nº 051/2019, de autoria 

do Poder Executivo Mensagem 189/2019, que “O indicado para 

ocupar o cargo em Comissão de Diretor-Presidente da Agência 

de Regulação de Serviços Públicos Delegados do Estado de 

Rondônia – AGERO, fora o do Senhor Clébio Billiany De 

Mattos”. 

Estiveram presentes e votaram os Senhores Deputados: 

Luizinho Goebel, Cassia Muleta, Alex Redano e Jair Montes. 

Plenarinho das Comissões 01, 08 de outubro de 2019. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Passaremos à 

apreciação do Projeto de Resolução. Os deputados favoráveis 

ao nome proposto à Assembleia Legislativa votarão “sim” e 

os contrários votarão “não”. O painel está aberto. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria  - não votou 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Aélcio da TV   - sim 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 



- Deputado Chiquinho da Emater - não votou 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Encerrada a votação, 

vou proclamar o resultado. Com 17 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o nome do Dr. Clébio Billiany 

de Mattos para ocupar o cargo de Diretor-Presidente.  

O nome será encaminhado ao Poder Executivo para 

nomeação. A matéria vai ao Expediente. 



 

O SR. JAIR MONTES – Senhor Presidente, Questão de 

Ordem. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 053/19. Indica o nome da Senhora Silvia Lucas da Silva 

Dias, para preencher o cargo de Diretora da Administração, 

Finanças e Planejamento, conforme Mensagem 189/19, do Poder 

Executivo.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura do 

relatório da Comissão específica. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – COMISSÃO DE 

TRANSPORTES E OBRAS PÚBLICAS 

PARECER Nº 003/CTOP/2019 

A Comissão de Transportes e Obras Públicas, em reunião 

no Plenarinho das Comissões 01, realizada hoje, aprovou por 

unanimidade o parecer da relatora Deputada Cassia Muleta, 

favorável ao Projeto de Resolução nº 053/2019, de autoria 

do Poder Executivo Mensagem 189/2019, que “O indicado para 

ocupar o cargo em cargo em Comissão de Diretor de 

Administração, Finanças e Planejamento da Agência de 

Regulação de Serviços Públicos Delegados do Estado de 

Rondônia – AGERO, fora o da Senhora Silvia Lucas da Silva 

Dias.”  

Estiveram presentes e votaram os Senhores Deputados: 

Deputado Luizinho Goebel, Deputada Cassia Muleta, Deputado 

Alex Redano e Deputado Jair Montes.  

Plenarinho das Comissões 01, 8 de outubro de 2019. 



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vou registrar, já 

tinha encerrada a votação, mas registro o 17º voto do 

projeto anterior.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – O meu também não foi 

registrado.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Então, mas aí os 

senhores deputados têm que ficar atentos quando abrir a 

votação, porque abre e encerra. Depois que encerrar não tem 

mais jeito. Mas registro o voto do Deputado Chiquinho 

também, favorável. Então são 18 votos. 18 votos favoráveis. 

Que fique registrado nos anais desta Casa.  

Passaremos à apreciação. Os deputados favoráveis ao 

nome proposto à Assembleia Legislativa votarão “sim”, os 

contrários votarão “não”.  

O painel está aberto, está iniciada a votação.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria  - não votou  

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Aélcio da TV   - sim  

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 



- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vou encerrar a 

votação. Por 18 votos favoráveis e nenhum voto contrário 

está aprovado o nome da Senhora Silvia Lucas da Silva Dias, 

para ocupar o cargo de Diretora da Administração, Finanças 

e Planejamento.  



Este nome será encaminhado ao Poder Executivo por esta 

Casa, que aprovou a nomeação.  

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Não há mais 

matérias, senhor Presidente.  

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Encerrada a Ordem do 

Dia. E nada mais havendo a tratar... 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Presidente, só que têm alguns 

deputados que não conhecem, chamar um por um aí, se 

apresenta lá em cima, só para o pessoal saber quem é. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Os três aprovados 

podem ficar aí... 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR – Levantem aí, cita o nome deles. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Os deputados que 

quiserem e não conhecem. Um não veio. O terceiro não veio? 

Não está aí? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Está aí.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – O terceiro. Então 

estão aí os nomes.  



Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, registro aqui 

a presença do Vereador Marcelo, do município de Ji-Paraná; 

do Vereador Procópio, do Vereador Obadias e do Pissinatti 

que estão ali visitando hoje a nossa Casa.  

Convoco Sessão Ordinária, no horário regimental para o 

dia 15 de outubro, neste Plenário.  

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se essa Sessão às 11 horas e 54 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 

 


